

校長的話

舊墟寶湖的天空

—第五十屆畢業同學紀念刊 校長贈言 徐俊祥校長

要我選課程統整學習周，三年一次循環，六個年級約十八個不同學習主題中最有代表性的主題，莫過於今年全體六年級同學一起經歷的「同一天空下」關愛主題廣告影片拍攝任務了。看過了所有共二十四套影片，更教人肯定同學所經歷的不單是課程的統整，更加是六年學校老師的栽培，同學們學習與應用能力的一次大統整。

一直相信舊墟寶湖擁有與其他學校不一樣的天空與土壤，師生們多年來都能呼吸著自由奔放的空氣，在統整周中願意放棄五個上課天的學科課程進度與功課，老師從無到有用額外時間設計、組織活動，帶領同學在預設的真實情境脈絡中，融入角色，完成任務。這一年，同學們能分組拍攝自己的一段影片，不僅是憑藉老師們在首兩天，劇本創作、拍攝及剪接技巧的培訓；也是多年來，同學們在課堂小組活動及分享、校園電視台、各表演舞台、街頭訪問、海外交流、小導遊等，數之不盡的學習平台中試練、成長、磨礪而成。更深層的原因是學校重視把學習融入生活及社會，統整周中讓同學大部份時間走出課室，到校園的不同角落，把校園化為家庭、辦公室、街頭……，甚或山區，為著宣揚關愛的信念，為受災者、受歧視者及弱勢人士，在家庭、在學校、在社會發聲。在角色演繹中領略這種同理心，就是學校和老師最想見到的學習成果，你們製作的影片就是見證。

有怎樣的天空就有怎樣的土壤。舊墟寶湖的天空有關愛、有熱情、有文化，都是你們成長的養分。儘管同學們快將畢業，各奔前程，六年栽種的根基一定足以讓同學們日後繼續在任何地方茁壯成長。不管是晴是雨，回首向來，都必然是一處永遠迷人的風景。